



## ОТКРЫТИЕ РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТРА

4 ноября состоялось открытие Ресурсного центра биокультурного разнообразия в Учебном центре Кыргызской Академии Образования при Министерстве образования КР. Центр открыт в рамках проекта ОФ Таалим-Форум «Интеграция биокультурных знаний в школьное образование», поддержанного Фондом Кристенсена при сотрудничестве с Кыргызской Академией Образования КР (КАО) и будет располагаться в здании Центра повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров КАО КР. На открытии участвовали партнерские организации, работающие в области сохранения биокультурного разнообразия в Кыргызстане, руководство и заведующие кафедрами КАО. Библиотека ресурсного центра пополнилась книгами, дисками, плакатами, брошюрами, подаренными партнерскими организациями, которые станут ценным ресурсом в повышении осведомленности и знаний учителей школ и техникумов из всех регионов страны, которые приезжают в КАО на повышение квалификации. Руководство и педагоги Учебного центра остались очень довольны открытием Центра, а самое главное были рады и воодушевлены открывшимися перспективами сотрудничества с такими разнообразными и интересными организациями, работающими в области возрождения традиционной музыки, ремесла, культуры, продвижения экологических знаний, сохранения биоразнообразия. Наши партнеры получили возможность проводить встречи, презентации, семинары, открытые лекции для учителей из разных регионов, что станет важным вкладом в области продвижения биокультурных знаний среди широкой общественности.



## МЫ НАКОРМИМ ПЛАНЕТУ!



объединило 2500 молодых людей из 100 стран мира, идеи которых были направлены на формирование нового взгляда на будущее продовольственной системы планеты. Основными докладчиками на церемонии открытия выступили Карло Петрини

3-6 октября 2015 г., 20 молодых фермеров и производителей пищевых продуктов из Таджикистана и Кыргызстана приняли участие на международном форуме – 'Terra Madre Giovani – We Feed The Planet' («Терра Мадре Молодежи – Мы накормим Планету»), который прошел в Милане (Италия). Целью данного мероприятия было приобщение молодых фермеров, рыболовов, поваров и кулинаров со всего мира к обсуждению вопросов продовольственной безопасности. Международная выставка EXPO-2015 в Милане была сфокусирована на одной из актуальных проблем современного поколения – продовольственной безопасности, для того чтобы привлечь молодежь к обсуждению этой проблемы и наметить будущие шаги для ее решения. Международная организация Слоу Фуд и Слоу Фуд Молодежная Сеть провели Форум "Терра Мадре Джованни - Мы накормим Планету" 3-6 октября 2015 года в Милане. Это уникальное мероприятие

(Италия, основатель Слоу Фуд Интренешнл), Радж Пател (США, ученый, активист и автор 'Stuffed & Starved') и Элис Уотерс (США, активистка и шеф-повар, владелица ресторана 'Chez Panisse'). Программа мероприятия охватила такие вопросы, как проблемы пищевых отходов, голода, сельскохозяйственной политики, управления ресурсами и условий труда в пищевой промышленности и многие другие вопросы. По окончании мероприятия все участники провели совместный марш по Центральной аллее Международной выставки Экспо -2015 в Милане, а также представили Послание молодых фермеров и производителей, адресованное всему миру. Центральную Азию на данном форуме представляли молодые фермеры из партнерских организаций «Рушно», «Нисо», «MSDSP», «Зан ва Замин», «Гулу Гиех», «Ганчи Табият» (Таджикистан) и «Альянс инициатив развития», «Фонд развития села», «Кожо», «Кочмон-Номад», «Центр БКР» при Аграрном университете (Кыргызстан). Молодые ребята из конвивиумов «Ала-Тоо» и «Бишкек-Жер Эне», созданных в Кыргызстане в 2014 году, поделились работой своих конвивиумов. Кроме того, наши делегаты приняли участие в нескольких рабочих группах. Так, совместно с международными коллегами были обсуждены вопросы взаимодействия в развитии животноводства, современном пасторальном животноводстве, переработке молочной продукции, а также развитии экологического овощеводства и др.

**Насиба Саломудин из организации «Нисо» (Таджикистан)** поделилась своими впечатлениями по поездке: «Так как я сама являюсь специалистом по приготовлению печёночных продуктов, в дальнейшем планирую расширить свою деятельность и обеспечить местных жителей вкусными национальными продуктами. В дальнейшем буду уделять больше внимания на качество и полезность выпускаемой продукции. Наша организация «Нисо» занимается проектами по пропаганде здоровой пищи, поэтому мой опыт, который я приобрела во время конференции, поможет мне и моим коллегам лучше и результативнее работать для блага наших жителей».

**Ошур Озоди из организации «Гулу Гиех» (Таджикистан)** отметил: «Это самое необычное, разноплановое и познавательное мероприятие, в котором я когда-либо участвовал. Вдохновляющие речи ораторов Carlo Petrini, Raj Patel, Serge Latouche и многих других открыли мои глаза на проблемы, которыми были объединены все участники конференции. Региональная встреча с коллегами из Центральной Азии была очень важна, мы обменялись контактами, опытом в плане привлечения молодежи и создания сетей. Основываясь на руководствах, полученных от координаторов и коллег по созданию сетей, я и мои коллеги планируем создать национальную молодежную сеть по Слоу Фуд в Таджикистане. На уровне организации миссия и деятельность движения Slow Food во многом близка к тому что мы уже делаем в течение нескольких лет. И наш новый проект тесно связан с сохранением кулинарных традиций Ишкашимского региона».

**Альбина Рысмендиева, «Фонд развития села» (Кыргызстан):** «Участие в конференции было очень интересно и полезно для меня. Наша делегация из Кыргызстана воодушевилась на новые идеи и инициативы по развитию молодежной сети и продвижению идей Слоу Фуд в нашей стране. Планируем совместно с соседними странами Казахстаном и Таджикистаном организовать региональную встречу по Слоу Фуд. Будем продвигать и распространять концепцию Слоу Фуд у нас в стране, кроме того есть идеи о небольших проектах, которые мы могли бы реализовать совместно с нашей местной молодежной сетью».

## ЧЕТВЕРТЫЙ ОБЩЕГОРОДСКОЙ ФЕСТИВАЛЬ «ЭКО-БАШТЫК-2015»



24 октября 2015 года в Кыргызском национальном музее изобразительных искусств им. Гапара Айтиева состоялся Четвертый общегородской Фестиваль «Эко-Баштык-2015», организованный ОФ «Таалим-Форум» при поддержке Международного общественного фонда "Инициатива Розы Отунбаевой", Государственного агентства охраны окружающей среды и лесного хозяйства, мэрии г.Бишкек и других партнеров.

В этом году Фестиваль прошел в рамках празднования Дня Города Бишкек.

Через проведение ежегодных Фестивалей совместно с группами студенческой и творческой молодежи и молодежными организациями организаторы и партнеры фестиваля стремятся повысить экологическую культуру населения, изменить сознание общественности в сторону сознательного потребления, улучшения экологической ситуации города Бишкек. В рамках Фестиваля были проведены следующие конкурсы:

Лучшая эко-сумка – замена полиэтиленовым пакетам, где сумки были представлены в номинациях: Базар баштык (сумка для супермаркетов, брендовая сумка); Баштык-трансформер (многофункциональная сумка); Необычный материал для изготовления сумок; Упаковочная сумка (для сыпучих, жидких продуктов); Той баштык. Лучший эко-видеоролик. Лучший эко-плакат. Лучший эко-проект. В программе фестиваля были демонстрация эко-сумок, презентации конкурсных плакатов, проектов и видеороликов; награждение победителей конкурсов. Международным общественным фондом "Инициатива Розы Отунбаевой" в рамках эко-проекта "Думай глобально, действуй локально: повышение экологической ответственности среди детей и молодежи" было организовано награждение победителей конкурсов "Эко-фотоохота" и "Эко-сэлфи".

Кроме этого в зале музея для гостей фестиваля проводились бесплатные мастер-классы по пошиву сумок, вязанию, вышиванию, рисованию, ярмарка экологической продукции и эко-сумок от ОФ «Өнөр Булагы», Экологического движения «Био-KG», «АДРА», Pavla.kg, «Опио», выставка от Республиканского детского юношеского центра экологии, туризма и краеведения (РДЮЦЭКТ). Внимание зрителей поддерживали номера от танцевальных коллективов "Family Land", Политехнического колледжа, флэш-мобы от вузов, мастер-класс по латинскому танцу от RIO Social Dance School.

## II-МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ТРАДИЦИОННЫЕ ЗНАНИЯ В КОНТЕКСТЕ ГЛОБАЛИЗАЦИИ»

9 октября 2015г. в Кыргызском национальном аграрном университете им.К.И.Скрябина совместно с Государственной службой интеллектуальной собственности и инноваций при Правительстве Кыргызской Республики состоялась II-Международная научно-практическая конференция «Традиционные знания в контексте глобализации». В конференции приняли участие более 150 человек из 30 организаций государственных учреждений и НПО, в том числе и из за рубежа. Высокая активность участников была обусловлена актуальностью темы конференции, составом, среди которых были именитые профессора и ученые в области традиционной культуры из КНАУ им.К.И.Скрябина, КНУ им.Ж.Баласагына, КРСУ

им.Б.Ельцина, АУПКР, КГУ им.И.Арабаева, КЭУ им.М.Рыскулбекова, НАН КР, КТУ «Манас», КГЮА, ЖАГУ, Кыргызско-Казахского Университета, КГМА, БГУ, специалисты «Био-Мурас», «Фонд развития села», «Устат-Шакирт», «Диалог культуры», «Мин Кыял». Также прибыли гости из Казахстана - профессор Г.Билялова, из Таджикистана - профессор К.Аламшоев. Проведенная конференция освещалась через СМИ и Интернет-издание Акипресс. На открытии конференции, участников приветствовали Ректор КНАУ, Р.Нургазиев, д.ф.н. профессор, академик НАН КР А.Какеев и руководитель филиала Фонда Кристенсена в ЦА Э.Хамаганова. На пленарном заседании с докладами выступили д.т.н., профессор, проректор КЭУ им.М.Рыскулбекова, К.Алымбеков, д.ю.н., профессор КРСУ, Б.Борубашев и начальник управления экспертизы Кыргызпатента А.Базаркулов. В ходе конференции были затронуты следующие темы: Роль и место традиционных знаний в сохранении агробиоразнообразия; Методология и источники изучения традиционных знаний; Этнокультурная ценность традиционных знаний в условиях глобализации. Конференция стала уникальной площадкой для обсуждения актуальных вопросов по традиционным знаниям в области этноботаники, этно-животноводства, технологии приготовления пищи, материальной, духовной и экологической культур.

Активный диалог между выступающими и участниками, глубокие и разноплановые вопросы участников подтверждают то, что в настоящее время традиционные знания находят большой интерес среди народа. Конечно, помимо обсуждений, также были организованы выставка изделий традиционной культуры и традиционная музыка.

Все вышесказанное, в совокупности с профессионализмом участников, позволило сделать общение высокоеффективным, и в итоге достичь поставленной перед конференцией цели — повышение научной информированности ученых, молодых исследователей, хранителей традиционных знаний, продвижение новых тем, подходов к исследованию традиционных знаний, и интеграция в современную науку и образование. По итогам конференции была принята Резолюция о продвижении традиционных знаний и внедрении в образовательный процесс.

